



荆门为4万新就业群体开通就医绿色通道

免挂号费诊查费 设置“小哥诊室”



荆门市委社会工作部联合医院免费为新就业群体体检。(受访单位供图)

湖北日报全媒记者 祝华
通讯员 王晓军 黄江波 谢林龙

喝了酒不能开车,打一个电话,代驾几分钟就到;太忙太累不想做饭,用手机点个外卖,不一会儿饭菜就送到家门口。

伴随着数字技术的蓬勃发展,外卖小哥、代驾司机等新就业群体已成为城市运行和经济社会发展不可或缺的重要力量。

近两年,荆门市新业态新经济蓬勃发展,新就业群体人数达4万多人。荆门用真情、出实招,提升他们的获得感、幸福感。

驿站暖如家 能充电热饭还能游戏解压

12月5日下午两点,外卖小哥余仇仇结束两个多小时的高峰忙碌后,径直走进楚悦台小区暖新驿站,喝了一大杯水,给手机充上电,随后便在躺椅上休息。

“躺椅是根据小哥的需求最新配置的。”该小区物业经理冯妹媛说。

漳河新区楚悦台小区是个新小区,有居民上千户,周边配套不完善,外卖需求量大,外卖就业人群多。为方便外卖小哥歇脚,在荆门市委社会工作部组织下,通过社区与外卖站点结对的方式,于去年新建了暖新驿站。

湖北日报全媒记者现场看到,此驿站有80多平方米,饮用水、微波炉、雨衣和应急药品等一应俱全,门口还有方便小哥充电的充电桩。

“暖新驿站就是我们的家,歇脚、救急都用得着。”余仇仇说,今年8月,一次送餐途中,突降暴雨,他淋雨后身体不适,快速来到附近驿站,喝了藿香正气水后,很快就缓解了。

东宝区南台社区紧邻中天街商业区,餐馆、商超扎堆,新就业群体多。通过外卖站点和社区结对,南台社区建起了暖新驿站,面积100多平方米。驿站提供热饭、休息、饮水、充电等服务,周到又细心。“送外卖时,遇到衣服破了、手机没电等情况,在驿站都可以解决。”社区党委书记刘玲说。

“驿站还配有心理医生和游戏,给小哥们解压。”美团快送快银泰城站点负责人贾代凤说,外卖小哥平时既要面对平台考核压力,又担心顾客投诉,还怕商家出餐太慢耽误时间,因此容易焦虑、暴躁,做做游戏、打打拳,可以释放压力。目前,荆门累计建设服务驿站180多个。

站点+物业+社区联席制 破解门难进楼难找

傍晚时分,外卖派送迎来高峰期,外卖骑手王辽元将电动车在地面上上楼小区停下,看了看门口楼栋示意图后,径直向楼栋骑去。

抵达楼栋后,他按下门铃,走进电梯。从进小区大门到准确送达,整个过程不到两分钟。

门难进、楼难找……骑手们面临的“最后100米”难题,曾是城市配送中的普遍痛点。

“以前一些小区要么不让进,要么要登记,进小区了找不到楼栋,超时了只能扣钱。”王辽元说,现在不仅能进门,还有贴心的导视图,每天能多接两三单。

社区治理圆桌会碰出“金点子”

湖北日报讯 (记者祝华)社区清洁顽疾如何破?业主和物业间为何难达成共识?外卖员进小区“门难进、脸难看”如何破?今年以来,荆门市每月举行治理圆桌会,邀请政府、社区、居民和社会组织共同探寻社区治理难题。

针对物业管理难题,荆门市社区党委书记苏玉梅分享了该社区探索的“信酬制”物业管理模式:在预收的物业费中,按约定的比例提取酬金,支付给物业服务企业,其余部分全部用于物业服务合同中约定的支出,结余部分由业主享有,不足的部分也由业主承担。该模式有效化解了鑫泰学苑等小区的管理难题,目前已在多个社区推广。

围绕服务新就业群体问题,社区党组织书记、社区工作者、外卖站点负责人、新就业群体等共同讨论,成功推动物业服务企业、业主委员会与配送站点,签订小区共建三方协议,配送员通过佩戴相关标识进入小区送单。

聚焦“三无小区”环境卫生整治管护难题,社区党委书记、居民、商户等代表围坐一堂,最终探索出居民自管自治模式。通过业主自己“掌勺”,多个“三无小区”旧貌换新颜。

今年3月首场社区治理圆桌会举行以来,至今已举行11场,每期聚焦一个主题,一批疑难杂症得到解决。



荆门高新区持续助力亿纬动力扩规裂变,做大做强。(湖北日报通讯员 汪琪 摄)



荆门高新区打造的风情街,让工人生更便捷。(湖北日报通讯员 涂译月 摄)

钟祥两家企业 入选“省级队”

湖北日报讯 (记者祝华、通讯员汪龙、何沙沙)近日,省经信厅公布2025年度省级制造业创新中心培育名单,钟祥市申报的“湖北省氢能核心零部件制造业创新中心”与“湖北省汽车排气系统制造业创新中心”成功入选,被确定为2025年度省级制造业创新中心培育对象。

据介绍,湖北省氢能核心零部件制造业创新中心将聚焦氢能产业链中的核心环节,致力于关键技术的攻关与产业化应用,对推动钟祥市氢能产业高质量发展、抢占绿色低碳技术创新制高点、加快打造中国·钟祥氢能制造基地具有重要意义。

湖北省汽车排气系统制造业创新中心将着力于汽车排气系统等前沿技术研发与工艺提升,旨在增强产业链供应链韧性与安全水平,推动汽车产业向更加环保、高效的方向转型升级。

两大省级创新中心的人选,将为钟祥市相关产业汇聚高端创新资源、吸引顶尖人才、促进产学研用深度融合提供强大平台支撑。

荆门高新区公司10年融资377亿元

助推三大产业 奔千亿

湖北日报全媒记者 祝华
通讯员 代光明 张章

荆门高新区掇刀区面积不到荆门市的4%,人口不到全市的15%,培育出4家年产值超300亿元的企业,60多家上市公司进驻;近5年,规上工业总产值从588亿元跃升至近2200亿元,几乎每两年翻一番。

奇迹的背后,离不开当地国有平台公司——荆门高新技术产业开发有限责任公司的持续服务和赋能。荆门高新区公司运行10多年来,坚持盘活国有资产、资产和资金,构建资源—资产—资本—资金循环体系,累计融资377亿元,全力服务实体企业,助力荆门高新区新能源新材料、智能装备、绿色化工三大产业产值奔向千亿元。

助力链主抢风口 4个企业产值过300亿元

行走在荆门高新区,连片的橘黄色厂房,十分显眼。这就是湖北亿纬动力公司,2012年落户以来,工厂从1个增至18个,产值500亿元。

亿纬动力快速扩规裂变,离不开荆门高新区公司源源不断的助力。

2016年,新能源汽车迎来爆发期,亿纬迅速转型抢占动力电池市场,为缓解其资金紧张难题,荆门高新区公司及时盘活国有资产,融资10.6亿元,支持亿纬建设第三厂区。近两年,储能电池产业发展进入快车道。2023年,亿纬投资106亿元建设超级工厂。其间,荆门高新区公司筹集30亿元资金助推项目建成投产。

“项目建设过程中,公司全力高效解决各种难题。”荆门高新区公司董事会秘书李祖坤介绍,公司通过土地置换等方式,累计为亿纬解决用地1740亩。公司仅用18天,高标准完成新能源产业链配套项目科达利工厂37万平方米土地场平工作,效率得到企业充分认可。

长城汽车荆门公司2024年产值400多亿元,创造就业岗位近万个。几年前,这里还是长丰猎豹破产清算留下的“烂摊子”。2020年,为盘活猎豹汽车资产,荆门引进长城汽车。2021年,荆门高新区公司通过产权交易所转让长丰猎豹项目100%股权,盘活长丰猎豹荆门分公司土地、厂房、设备等数十亿元资产,协助长城汽车完成股权变更等多项工作,确保项目按期投产。该项目2022年荣获国家发改委存量资产盘活经典案例。

经过多年的培育,亿纬、格林美、长城汽车等4家链主企业年产值均突破300亿元。

壮大中小企业群 为三大产业补链延链

走进荆门汽车零部件产业园,诺

博汽车、曼德电子等企业一片繁忙,生产的零部件不断运送至长城汽车。

“第一年免租金,后面两年租金减半。”高新区物业公司经理阳向丽介绍,公司盘活资产,建成标准厂房9.8万平方米,方便汽车产业40家企业入驻。

荆门化工循环产业园从一片空白起步,如今引进气体服务领域亚洲第一的盈德气体、国内防水材料领域龙头企业东方雨虹等公司,这都离不开荆门高新区公司的保姆式服务。“仅综合管廊一项,近两年就为企业节省成本近700万元。”高新区公司总经理徐杰说,公司投建的综合管廊集蒸汽、污水、氧气等管道于一体,供60多家企业使用。

为缓解中小企业融资难的问题,荆门高新区公司主动提供金融服务。荆门高新区公司总经理文聪介绍,公司入股荆门中小企业担保公司,为园区企业提供担保推荐函,累计推荐授信额度30亿元,天腾重机等100余家企业发展。

2021年,上市公司海特生物的子公司汉瑞药业落户荆门,荆门高新区公司通过定向增发认购3000万元股票,既支持企业发展,又让公司有收益。

为帮助企业融资,荆门高新区公司董事长带头路演,亲自到银行跑贷款、挖掘项目,2022至2025年间,公司年度综合融资成本由5.58%逐步降至2.9%。非标融资全部清零,成为省内同类平台的融资典范。

产城融合 给8万名工人一个“家”

荆门高新区产业的高质量发展,离不开8万名产业工人的艰辛付出。为解决产城融合不够的短板,在市区相关部门领导下,荆门高新区公司全力推进锂电、汽车等产城融合片区建设。

利用厂区边角地,打造官堰湖风情街和知青路等3个便民生活驿站,改造恩捷、亿纬等8个公共停车场,提供车位4000个。

“生活家是我们首创的公共服务综合体。”李祖坤介绍,生活驿站包含银行、超市、药店、餐饮店、快递站点、卫生服务站等功能。

近两年,亿纬和长城汽车发展迅猛,员工快速增加。“最直接的难题是住宿。”李祖坤介绍,荆门高新区公司整体收购宇林广场小区,新建兴隆岗、凤鸣湖青年社区,装修后租赁给亿纬、长城汽车等公司,解决了3000多人的住宿问题。

“设备齐全、服务热心、住得舒心,距离上班的地方也就七八分钟的路程。”来自河北的焊接工陈顺园表示对这里的住宿条件很满意。

荆门高新区公司党委书记、董事长汪平龙表示,将充分发挥国资资源禀赋优势,大力扶持主导产业、培育新质生产力,持续推动荆门高新区三大千亿产业高质量发展。

荆门签约无人机项目

湖北日报讯 (记者覃万钟、通讯员蒋美青)近日,荆门举行海智创新融合发展对接活动,搭建产学研对接平台,推动人工智能与实体经济深度融合,助力荆门打造区域创新高地。

活动以“智汇荆门,聚势赋能”为主题,邀请海智(海外智力)专家围绕人工智能在制造业的实践与应用展开深度解读,为到场企业介绍前沿思路与实践路径。在企业需求路演与自由对接环节,本地企业现

场发布技术需求,与专家面对面交流。

活动现场还举行签约仪式,荆门文旅鑫城科技有限公司等5家企业与海智专家达成合作意向并现场签约,涵盖智能制造、新材料、环保工程、数字化转型等多个领域。

同时,“预言家”Prefounder—装备健康体检大师”与“普宙科技—专业级无人机制造基地”两个项目正式签约入驻荆门市海智(离岸创新)工作站。

京山医养结合养老院受欢迎

湖北日报讯 (记者祝华、通讯员成丽平、余舟)“吃得好,睡得好,生病了医生就在身边。”12月8日,京山恒源养老服务有限公司负责人李奶奶高兴地说。

为破解老人养老就医难题,在相关部门支持下,京山恒源养老服务有限公司积极探索“医养结合”养老模式。目前该院有1640张床位,有480位老人、220名精神康复患者入住。

走进房间,记者看到,床头都安装了呼叫器,老人想翻身、喝水、上厕所,只需轻轻一按,护理员就及时服务。

院长陈浩介绍,所有的护理人员都参加过专业培训,每天精心呵护老人,白天每隔1小时进行查房,夜晚2

小时一次,床单、被子也定期消毒。院内建有康养大楼,为老人提供门诊治疗和住院服务,实现小病不出门,大病及时治疗。

精神康复服务是恒源养老服务的一大特色。一些老人因疾病、孤独等陷入心理困境,院里的心理咨询师及时开展一对一服务,组织社交活动,帮助他们打开心扉。

对于习惯居家生活但又需要一定照护的老人,恒源养老服务还提供居家上门服务,目前已与100多名失能对象签订居家上门服务协议。

陈浩介绍,目前累计有近万名患者到该院进行康复治疗,大部分患者出院后可以独立完成家务劳动,15人还成功再就业。